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地域おこし協力隊　活動
報告　第３号

　町民の皆様こんにちは、地域おこし協力隊の荒尾です。
　昨年７月に地域おこし協力隊として着任してから、あっという間に半
年が過ぎました。
　１１月は、札幌の地下歩行空間北３条交差点広場で行われた『ＪＰ０
１　まつり』出展のお手伝いをさせていただき、浦臼町で栽培されたに
んにく「はこいりむすめ」や女性農業者グループ「乾菜」の乾燥野菜、北
海道アグリマートの昨年収穫されたワイン用葡萄で作った「ノンアルコールワイン」などを中心に、こ
の季節ならではの特産品の販売を行いました。どの商品もとても人気が高くて、２日間の出展でしたが
すべて完売することができました。
　１２月より、地域おこし協力隊の活動拠点が「鶴沼改善センター」になりました。撮影や出張などで
不在にすることもありますが、お気軽にお立ち寄りくださいませ。
　浦臼町に着任以来、どのようにして任期終了後もこの町に定住していくのかを考察しておりましたが、
浦臼の田園風景にすっかり魅了された私は、田んぼの真ん中にカフェを作りたいと思いました。着任し
てすぐに見学に行った「浦臼町郷土史料館」に行った際に、私の実家から車で１時間ほどの場所にある
高知県宿毛市出身の岩村八作さんの開拓した場所がある事を知り、できればご縁のある場所にお店を作
りたいと思って探し続け、晩生内地区の方々のご協力のおかげで、ようやく思い描いていた田んぼの真
ん中にある家をお借りすることができ、心より感謝いたします。
　「田んぼの真ん中で美味しい珈琲が飲めたら幸せだなぁ…」と思い、カフェで提供する珈琲は、焙煎
技術日本第一位、テイスティング世界第二位の実績を持つ札幌の「丸美珈琲店」店主の後藤栄二郎さん
に『浦臼ブレンド珈琲』を作っていただけないかとご相談し、快くお引き受けしていただきました。前
任の積丹町では海の町らしく「海を吹き渡る風のような爽やかな味わい」の珈琲を作っていただきまし
たが、浦臼町では農村地域らしく「力強くまろやかな味わい」の浦臼町でしか飲めないスペシャリティ
コーヒーをお願いし、これからテイスティングを重ねて完成する予定です。
　カフェの内装は、９月に行ったアドベンチャートラベル『幻のぼたんそば手打ち体験＆浦臼開拓歴史
探訪ツアー』に参加してくださったご縁で、札幌市立大学の西川忠教授ゼミの学生さんと連携できるこ
とになり、今年の１月～３月の間に数回に分けてワークショップを開催したいと考えております。日程
や詳細が決まりましたら告知させていただきますので、ご協力いただけましたら幸いです。
　また、カフェの内装と同時にクラウドファンディングも行う予
定です。
　通年営業を目指して、町内の方々がひと息つける憩いの場所に、
町外の方々が浦臼の魅力を発見できる場所となるカフェになれる
ように準備を進めてまいりますので、これからもお力添えのほど、
どうぞよろしくお願いいたします。

（地域おこし協力隊　荒尾さおり）

Instagram Facebook （カフェ開業予定の建物） （晩生内地区田園風景）

（ＪＰ０１　まつり）
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【雪害】
　雪の降る季節になり、除雪等でゆううつに感じている方も多くいるのでは
ないでしょうか。
　札幌管区気象台が発表している北海道日本海側の今冬の寒候期予報（１２
月～２月）の降雪量は「平年並みか多い」となっています。
　雪害の種類として、積雪害、雪圧害、雪崩害、着雪害、その他として吹雪
による視程障害や転倒、屋根の雪下ろしによる転落等、様々な被害が起きる
ことがあります。
　今回の防災コラムでは「雪害」の予防対策について掲載しますので、参考
にしてください。

大雪への事前の備え
◆流通支障に備えて水・食料・燃料（灯油）などを１週間分備蓄する。
◆持病の処方薬を切らさないよう、多めに持つ。
◆長期の停電に備え、カイロ、電池、懐中電灯、携帯ラジオ、カセットコンロ等を常備
◆住家等の耐雪化
◆除雪道具を常備し、点検や整備を行う。

大雪が降ると
◆停電や電話が通じなくなるおそれがある。
◆ドアの前に雪が積もり、建物から出られなくなる。
◆車の運転が困難になり、買い物に行けなくなる。
◆車で出かけた場合、タイヤが雪に埋まり、立ち往生することがある。
◆住家等が損壊・倒壊するおそれがある。

外出時の注意点
◆歩幅を狭くし、凍結した路面を歩かない。
◆手袋を着用し、ハンドポケットしない。
◆滑り止めの付いた、長靴等を履く。
◆軒下のそばに近づかない。
◆時間に余裕を持って行動する。
◆車にはスコップ、毛布、軍手等を常備し、燃料は満タンにしておく。
◆運転時はライトを点灯し、天候の悪いときは外出を控える。
◆車で立ち往生した時は、車のマフラーが雪で塞がっていないか定期的に確認する。

※札幌管区気象台の北海道地方降雪量予想（毎年１２/１～翌年３/３１の間）の閲覧先
　URL：https://www.data.jma.go.jp/sapporo/specifcinfo/

　　　お問い合わせ　総務課交通防災係　電話：０１２５－６８－２１１１

地域防災マネージャー「にのさん」の
防災コラム　第７号

（防災マネージャー　二宮政幸）
安否情報システム
訓練説明会の様子

にのみやまさゆき

有料広告

（固定金利・保証料含む）　（平成２７年４月１日現在）

※融資条件を変更する場合は、手数料がかかる場合があります。
※保証会社の審査によって、ご希望に添えない場合があります。
※詳しくは当金庫本支店窓口にお問合わせください。

ほくもんフリーローン『まねき猫』

・ご融資額　５００万円以内　・ご利用期間　１０年以内

ご融資金利　年５.０％、年７.０％、年９.０％、年１４.０％
他金融機関、クレジット、消費者金融で

ご利用中のローンの借換もOK

https://www.shinkin.co.jp/hokumon/

※ご融資金利は保証会社の審査のうえで決定させていただきます。
※さらにお取引内容によって上記金利より年０.２０％優遇いたします。

北門信用金庫　浦臼支店　TEL ６８－２０１１

ふれあいを大切にする


